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1.WSTEP

W sSwietle obowigzujacych przepisdw jednym z obowigzkdédw wszystkich pracodawcéw jest
dokonywanie oceny ryzyka zawodowego zwigzanego z wykonywana pracg oraz stosowanie
niezbednych srodkéw profilaktycznych zmniejszajacych to ryzyko. Informacje o powyzszym
oraz o zasadach ochrony przed zagrozeniami, pracodawcy przekazujg wszystkim
pracownikom.

Przedmiotem niniejszego opracowania jest analiza i ocena ryzyka zawodowego na
stanowisku obstugi jatownika. Na tym stanowisku rozpatrywane bedg wszystkie czynnosci i
zadania wykonywane przez pracownikéw.

Ocena ryzyka zostanie przeprowadzona metoda probabilistyczng A. Uzyskane wyniki,
wskazg, ktére z zadan i czynnosci stwarzajg najwieksze ryzyko dla zdrowia i zycia
pracownika, co pozwoli na podjecie racjonalnych decyzji odnosnie usuniecia zagrozen.
W przypadku braku takiej mozliwosci, zostang wskazane najlepsze sposoby zmniejszenia
wystepujgcego ryzyka.

2.0PIS STANOWISKA PRACY

2.1.Wykaz zadan

Do zadan pracownikéw obstugujacych jatownik i wynikajgcych z nich czynnosci nalezy m.in. :
2.1.1.Przeganianie jatowek z jednego sektora na drugi (otwieranie i zamykanie bramek).
a. Scielenie legowisk stomg przy uzyciu ciagnika i widet.
b. Przeganianie jatdwek z wybiegéw do legowisk.

c. Odgarnianie obornika widtami z legowisk.

d. Scielenie wybiegéw stoma przy uzyciu ciagnika i widet.
2.1.2. Wypedzanie jatéwek na pastwiska.

a. Wiaczanie pastucha.

b. Otwieranie bramek.

c. Wypedzenie jatéwek.

d. Zamykanie bramek.

e. Wpedzanie jatéwek.

f. Zamykanie bramek.

g. Wytaczanie pastucha.

2.1.3 Wybieranie i odpedzanie jatdwek do inseminacji.
a. Otwieranie bramek.

b. Przepedzenie jatéwek z jednego sektora na drugi.

c. Wybieranie jatowek.

d. Zamykanie bramek.

2.1.4. Zadawanie paszy.

a. Otwieranie bramek.

b. Wygarnianie niedojadéw fopata.

c. Zamykanie bramek.

2.1.5. Zatadunek jatéwek na przyczepe.

a. Przeganianie jatéwek z jednego sektora na drugi.

b. Otwieranie i zamykanie bramek.

c. Wpedzanie jatéwek na przyczepe.

2.1.6. Rozwiniecie i ztozenie pastucha.



a. Reczne , wciskanie” palikow w ziemie.

b. Rozwiniecie i zaczepienie tasmy na palikach.

c. Zdjecie z palikdw i zwiniecie tasmy.

d. Reczne wyciagniecie z ziemi palikdw.

2.1.7. Odkrywanie silosow przykrytych folia.

a. Zdjecie opon i $ciggniecie folii z silosow.

b. Usuniecie widtami wierzchniej warstwy kiszonki.

2. 1.8. Przepedzanie jatdwek z jednej obory na druga.

a. Wybieranie jatowek do przepedzenia.

b. Otwieranie bramek.

c. Przepedzanie jatowek.

d. Zamykanie bramek.

2.1.9. Pomoc przy zabiegach weterynaryjnych.

a. Ztapanie oraz unieruchomienie jatoéwek (stojacych lub lezacych).
2.1.10. Transport wody na pastwisko.

a. Napetnianie wody do beczkowozu.

b. Napetnianie wody z beczkowozu do koryta.

c. Zsiadanie i wsiadanie do i z ciggnika.

2.1.11. Rozmrazanie poidet.

a. Nalanie wody do parownika.

b. Wtgczanie i wytgczanie parownika.

c. Nalanie wrzatku do wiadra.

d. Przeniesienie reczne wiadra z wrzagtkiem.

e. Uderzenie rekga lub noga w pitke poidta.

f. Rozkrecenie poidta.

g. Polewanie gorgca wodg ptywaka w poidle.

h. Zakrecenie poidtfa.

Do kazdego z wyzej opisanych zadan i wynikajgcych z nich czynnosci, przypisano zdarzenia
niepozadane, ustalono potencjalne przyczyny oraz rodzaje zagrozen.
2.1.1.Przeganianie jatowek z jednego sektora na drugi (otwieranie i zamykanie bramek).
a. Scielenie legowisk stomg przy uzyciu ciggnika i widet.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

A9 — Potracenie przez ciggnik.

A10 - Upadek z wysokosci.

A11 — Uktucie widtami.

A12 — Uderzenie gtowg w niski strop.

b. Przeganianie jatoéwek z wybiegdéw do legowisk.

Al - Kopniecie.

A2 - Nadepniecie.

A3 - Przygniecenie.

A5 — Bodniecie.

A6 - Uderzenie ogonem w twarz pracownika.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

A12 — Uderzenie gtowa w niski strop.

c. Odgarnianie obornika widtami z legowisk.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

A9 — Potracenie przez ciggnik.




A11 — Uktucie widtami.

A12 — Uderzenie gtowg w niski strop.

d. Scielenie wybiegéw stoma przy uzyciu ciggnika i widet.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

A9 — Potracenie przez ciggnik.

A10 - Upadek z wysokosci.

A11 — Uktucie widtami.

2.1.2. Wypedzanie jatéwek na pastwiska.
a. Witaczanie pastucha.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

A8 — Porazenie prgdem elektrycznym.

A11 — Uktucie widtami.

A12 — Uderzenie gtowg w niski strop.

Al14 — Ukaszenie przez owady.

b. Otwieranie bramek.

A3 - Przygniecenie.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

c. Wypedzenie jatéwek.

Al - Kopniecie.

A2 - Nadepniecie.

A3 - Przygniecenie.

A5 — Bodniecie.

A6 - Uderzenie ogonem w twarz pracownika.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

d. Zamykanie bramek.

A3 - Przygniecenie.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

e. Wpedzanie jatéwek.

Al - Kopniecie.

A2 - Nadepniecie.

A3 - Przygniecenie.

A5 — Bodniecie.

A6 - Uderzenie ogonem w twarz pracownika.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

Al14 — Ukaszenie przez owady.

f. Zamykanie bramek.

A3 - Przygniecenie.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

g. Wytaczanie pastucha.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

A8 — Porazenie pradem elektrycznym.

A14 — Ukaszenie przez owady.

2.1.3 Wybieranie i odpedzanie jatdwek do inseminacji.
a. Otwieranie bramek.

A3 - Przygniecenie.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.




b. Przepedzenie jatdéwek z jednego sektora na drugi.

Al - Kopniecie.

A2 - Nadepniecie.

A3 - Przygniecenie.

A5 — Bodniecie.

A6 - Uderzenie ogonem w twarz pracownika.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

A12 — Uderzenie gtowg w niski strop.

c. Wybieranie jatéwek.

Al - Kopniecie.

A2 - Nadepniecie.

A3 - Przygniecenie.

A5 — Bodniecie.

A6 - Uderzenie ogonem w twarz pracownika.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

d. Zamykanie bramek.

A3 - Przygniecenie.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

2.1.4. Zadawanie paszy.
a. Otwieranie bramek.

A3 - Przygniecenie.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

b. Wygarnianie niedojadéw topata.

A5 — Bodniecie.

A6 - Uderzenie ogonem w twarz pracownika.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

A10 — Upadek z wysokosci.

A11 — Uktucie widtami.

c. Zamykanie bramek.

A3 - Przygniecenie.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

2.1.5. Zatadunek jatowek na przyczepe.
a. Przeganianie jatéwek z jednego sektora na drugi.

Al - Kopniecie.

A2 - Nadepniecie.

A3 - Przygniecenie.

A5 — Bodniecie.

A6 - Uderzenie ogonem w twarz pracownika.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

A10 — Upadek z wysokosci.

A12 — Uderzenie gtowa w niski strop.

b. Otwieranie i zamykanie bramek.

A3 - Przygniecenie.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

c. Wpedzanie jatéwek na przyczepe.

‘ Al - Kopniecie.




A2 - Nadepniecie.

A3 - Przygniecenie.

A5 — Bodniecie.

A6 - Uderzenie ogonem w twarz pracownika.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

A9 — Potracenie przez ciggnik.

A10 - Upadek z wysokosci.

A12 — Uderzenie gtowg w niski strop.

2.1.6. Rozwiniecie i ztozenie pastucha.
a. Reczne ,,wciskanie” palikéw w ziemie.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

A9 — Potracenie przez ciggnik.

A10 - Upadek z wysokosci.

A11 — Uktucie.

Al14 — Ukaszenie przez owady.

b. Rozwiniecie i zaczepienie tasmy na palikach.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

Al14 — Ukaszenie przez owady.

c. Zdjecie z palikdw i zwiniecie tasmy.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

Al14 — Ukaszenie przez owady.

d. Reczne wyciagniecie z ziemi palikéw.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

A9 — Potracenie przez ciggnik.

A1l — Uktucie .

Al14 — Ukaszenie przez owady.

2.1.7. Odkrywanie silosow przykrytych folia.
a. Zdjecie opon i $ciggniecie folii z silosow.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

A10 - Upadek z wysokosci.

A14 — Ukaszenie przez owady.

b. Usuniecie widtami wierzchniej warstwy kiszonki.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

A10 — Upadek z wysokosci.

A1l — Uktucie widtami.

A14 — Ukaszenie przez owady.

2. 1.8. Przepedzanie jatowek z jednej obory na druga.
a. Wybieranie jatéwek do przepedzenia.

Al - Kopniecie.

A2 - Nadepniecie.

A3 - Przygniecenie.

A5 — Bodniecie.

A6 - Uderzenie ogonem w twarz pracownika.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

A9 — Potracenie przez ciggnik.

A12 — Uderzenie gtowg w niski strop.




b. Otwieranie bramek.

A3 - Przygniecenie.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

c. Przepedzanie jatowek.

Al - Kopniecie.

A2 - Nadepniecie.

A3 - Przygniecenie.

A5 — Bodniecie.

A6 - Uderzenie ogonem w twarz pracownika.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

A9 — Potracenie przez ciggnik.

d. Zamykanie bramek.

A3 - Przygniecenie.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

2.1.9. Pomoc przy zabiegach weterynaryjnych.
a. Ztapanie oraz unieruchomienie jatéwek (stojacych lub lezgcych).

Al - Kopniecie.

A2 - Nadepniecie.

A3 - Przygniecenie.

A5 — Bodniecie.

A6 - Uderzenie ogonem w twarz pracownika.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

2.1.10. Transport wody na pastwisko.
a. Napetnianie wody do beczkowozu.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

A9 — Potracenie przez ciggnik.

A10 — Upadek z wysokosci.

Al14 — Ukaszenie przez owady.

b. Napetnianie wody z beczkowozu do koryta.

Al - Kopniecie.

A2 - Nadepniecie.

A3 - Przygniecenie.

A5 — Bodniecie.

A6 - Uderzenie ogonem w twarz pracownika.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

A10 — Upadek z wysokosci.

A14 — Ukaszenie przez owady.

c. Zsiadanie i wsiadanie do i z ciggnika.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

A9 — Potracenie przez ciggnik.

A10 — Upadek z wysokosci.

A12 — Uderzenie gtowa w niski strop.

2.1.11. Rozmrazanie poidet.
a. Nalanie wody do parownika.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

A8 — Porazenie pragdem elektrycznym.




b. Wtgczanie i wytgczanie parownika.

A4 —Poparzenie gorgca woda.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

c. Nalanie wrzatku do wiadra.

A4 —Poparzenie gorgca woda.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

A8 — Porazenie pradem elektrycznym.

d. Przeniesienie reczne wiadra z wrzgtkiem.

A4 —Poparzenie gorgcy woda.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

A9 — Potracenie przez ciggnik.

e. Uderzenie reka lub noga w pitke poidta.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

A8 — Porazenie prgdem elektrycznym.

A13 — Sttuczenie reki lub nogi.

f. Rozkrecenie poidta.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

A8 — Porazenie pragdem elektrycznym.

g. Polewanie gorgca wodg ptywaka w poidle.

A4 —Poparzenie gorgca woda.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

A8 — Porazenie prgdem elektrycznym.

h. Zakrecenie poidfa.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

A8 — Porazenie pradem elektrycznym.

Do kazdego z wyzej opisanych zadan i wynikajgcych z nich czynnosci, przypisano zdarzenia
niepozadane, ustalono potencjalne przyczyny oraz rodzaje zagrozen.

2.2.0pis jatownika oraz wyposazania stanowiska pracy

Jatownik stanowig 2 pomieszczenia o powierzchni 3000 m? kazdy. Praca w jatowniku odbywa
sie codziennie od godz. 7:00 do godz. 15:00, przecietnie 8 godzin w pieciodniowym
tygodniu pracy.

Stanowisko pracy obstugi jatownika wyposazone jest w: wiadra, kosze na $mieci, topaty do
podgarniania paszy, widly, zgarniaki do odchoddw, miotty.

Do pracy pracownik zakfada oddzielng odziez roboczg, obuwie S2 lub S4 z podeszwg
antyposlizgowg oraz wzmocnionym podnoskiem). Odziez musi by¢ czysta o nie razgcych
barwach.

2.3. Opis pracownikow

Pracownicy zatrudnieni na stanowisku obstugi jatownika, sg osobami w wieku 30 - 40 lat,
z kilku i kilkunastoletnim doswiadczeniem zawodowym. Pracownicy zgodnie
z obowigzujgcymi przepisami sg poddawani badaniom lekarskim oraz posiadajg ksigzeczki
zdrowia z wpisami dokonywanymi raz w roku przez uprawnionego lekarza medycyny pracy.
3. SZACOWANIE | ANALIZA RYZYKA ZAWODOWEGO PRZY UZYCIU METODY A

3.1. Opis metody

Powyzsza metoda oparta jest na mierze A (c,1) tj. prawdopodobienstwie wystgpienia
ubytkéw zdrowia pracownika nie mniejszej niz ¢ w przyjetej jednostce czasu funkcjonowania




rozwazanego stanowiska pracy — jednego roku. Wyznaczanie miary ryzyka zawodowego
zostato oparte na zaleznosci:

ANc,1)=Q(1) - Z(c) (1)
gdzie:
Q(1) - prawdopobieristwo zajécia zdarzenia niepozgdanego (oznaczonego jako Ak)
w ciggu 1 roku.
Z (c) — prawdopodobienistwo, ze zdarzenie niepozgdane (oznaczone jako AK) spowoduje
straty nie mniejsze niz c.
Mozliwe i najwazniejsze zdarzenia niepozgdane (AX) dla wybranych zadah i czynnosci
wybrano przy identyfikacji zagrozen (punkt 3.2.).
Wielkosci ¢ okreslono jako wartosci, ktére moze przyjmowaé zmienna losowa, bedaca
rozmiarem indywidualnych zmian ludzkich, zgodnie z przyjetym modelem strat ludzkich w
pieciu kategoriach:
Cl1 - do kategorii straty ,,zerowe” zalicza sie straty niepowstate, mimo pojawienia sie
zdarzenia niepozadanego na stanowisku pracy, wywotujgcego stan zagrozenia. Do strat moze
nie dojs¢ albo z przyczyn losowych albo wskutek przeciwdziatania powstatemu zagrozeniu
(np. przy uzyciu oston lub ochron indywidualnych).
C2 - do kategorii ,,mate” zalicza sie te urazy lub choroby, ktére powodujg jedynie
krotkotrwate i niewielkie dolegliwosci, takie jak: niewielkie zranienia, sttuczenia i oparzenia;
podraznienia oczu, béle gtowy; niewielkie zatrucia.
C3 — do kategorii ,Srednie” zalicza sie te urazy lub choroby, ktére powodujg mate, ale
dtugotrwate lub nawracajgce okresowo dolegliwosci, jednakze przemijajace, takie jak:
zranienia; nieskomplikowane ztamania; zespoty przecigzeniowe uktadu miesniowo
— szkieletowego; oparzenia Il stopnia na nieduzej powierzchni ciata itp.
C4 — do kategorii ,,duze” zalicza sie te urazy i choroby, ktére powodujg duze na ogét trwate
ubytki zdrowia, takie jak: skomplikowane ztamania z nastepowa dysfunkcjg: amputacje;
oparzenia Il i lll stopnia duzej powierzchni ciata; toksyczne uszkodzenia narzaddéw
wewnetrznych i ukfadu nerwowego wyniku narazenia na czynniki chemiczne; zespoét
wibracyjny; trwaty ubytek stuchu; zaéma; astma itp.
C5 — do kategorii ,,$miertelne” zalicza sie te urazy i choroby, ktére powodujg smier¢ lub z
duzym prawdopodobienstwem mogg doprowadzi¢ do $mierci (np. w przypadku choroby
nowotworowej).
Wielkos¢ Q (1) — prawdopodobienistwo zajscia zdarzenia niepozgdanego w ciggu roku
wyznaczono przy uzyciu ankiety eksperckiej. W tym celu powotano 2 ekspertéw,
z ktérych kazdy okreslat czestosé, z jakg wystepuje dane zdarzenie niepozgdane. Po zebraniu
powyzszych informacji wszystkie wyniki zostaty usrednione poprzez wyliczenie Sredniej

arytmetyczne;.
Tabela 1
Zdarzenie niepozadane Odpowiedzi ekspertow — czestos¢ wystgpienia zdarzenia
Ak
Ekspert Nr 1 Ekspert Nr 2
1raznal5 lat 1razna 10 lat lraznal5lat lraznal0lat




Po przeliczeniu na wybrang jednostke czasu 1 roku obliczmy nastepujgce wyniki

(tabela 2)
Tabela 2
Zdarzenie niepozadane Oszacowanie czestosci wystgpienia zdarzenia na podstawie
AX odpowiedzi ekspertéw po przeliczeniu na jednostke czasu 1 roku
Ekspert Nr 1 Ekspert Nr 2
wl w2

Ostateczny wynik oszacowania prawdopodobienstwa Q (1) wyliczymy za pomoca
$redniej arytmetycznej, wedtug ponizszego wzoru (tabela 3):

Q(l)=(wl+w2):2 (2)
Tabela 3
Zdarzenie niepozadane Oszacowane czestosci wystapienia zdarzenia Q(1)
AX na podstawie odpowiedzi ekspertéow po S = wl+w2 =5 2
przeliczeniu na jednostke czasu 1 roku )
wl w2

Wyliczamy prawdopodobieristwo wystgpienia wszystkich zdarzern niepozadanych (A¥)
i wpisujemy do tabeli Nr 5. W ten sam sposdb dokonano réwniez wyliczenia
prawdopodobienistwa pozostatych zdarzen niepozadanych .
Nastepnie wyliczenia pozwolg na oszacowanie wartosci miar zagrozen ubytkéw zdrowia
pracownika Z(c) powstatych w wyniku zajscia pojedynczego zdarzenia niepozadanego. W
tym celu wykorzystano nastepujgce relacje:
Z(c2) =p2 +p3+pd+p5 (3)

Z(c4) = p4 +p5 (4)
Do wyznaczania tych wartosci wykorzystano ankiete ekspercky. Kazdy, z powotanych
wczesniej, 2 ekspertédw okreslat prawdopodobienstwo (pj), ile sposrdd 1000 zajs¢ kazdego ze
zdarzenr niepozadanych (A¥) przyniesie skutki w kategoriach strat ludzkich od c1 do c5.
Wykorzystano tu zaleznos¢:

pi=bj:b (5)
bj - srednia liczba zajs¢ okreslonego zdarzenia niepozgdanego sposrdod b, ktére w opinii
ekspertéw spowodowaty skutki w kategoriach strat ludzkich od c1 do ¢5.
b - zatozona liczba 1000 zaj$¢ okreslonego zdarzenia niepozadanego.
Uzyskane w ten sposdb wartosci miar zagrozen umieszczono w tabeli 5. Nastepnie
korzystajac z zaleznosci (1) wyliczono wielkosci miary ryzyk czgstkowych A (c2,1) i A (ca,1) dla
zdarzen niepozgdanych. Nastepnie poprzez sumowanie miar ryzyka czgstkowego uzyskano
miary ryzyka catkowitego czynnosci, zadan i stanowiska co obrazuje tabela Nr 5 i wykresy.
3.2. Szacowanie ryzyka metoda A
Szacowanie ryzyka metodg A przedstawiono w punkcie 3.1 Opis metody, a jego wyniki
ukazano w tabeli 5.
3.3. Identyfikacja zagrozen
Identyfikacja zagrozen na stanowisku obstugi jatownika, polegata na jego wnikliwej i
kompleksowej analizie, po ktorej wybrano najbardziej istotne z uwagi na ryzyko zdarzenia.
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Analiza zostata poprzedzona z wywiadem z pracownikami o najwiekszym doswiadczeniu
zawodowym oraz kierownikiem fermy. To z kolei dato podstawe do opisu stanowiska, a takze
wyboru zadan do dalszej analizy, wyodrebnienie czynnos$ci oraz wskazanie zdarzen
niepozgdanych (tabela 5).

Al - Kopniecie.

A2 - Nadepniecie.

A3 - Przygniecenie.

A4 —Poparzenie gorgcy woda.

A5 — Bodniecie.

A6 - Uderzenie ogonem w twarz pracownika.

A7 - Upadek na tym samym poziomie.

A8 — Porazenie prgdem elektrycznym.

A9 — Potracenie przez ciggnik.

A10 - Upadek z wysokosci.

A11 — Uktucie widtami.

A12 — Uderzenie gtowg w niski strop.

A13 — Uderzenie w przedmiot.

Al14 — Ukaszenie przez owady.

Wystepujg rowniez diugotrwale dziatajgce na pracownika czynniki szkodliwe i ucigzliwe:

A15 - Oddziatywanie na organizm pracownika prac mokrych.

A16 - Zagrozenia biologiczne — choroby odzwierzece (bruceloza, gruzlica, goragczka Q).

A17 - Nadmierne obcigzenie uktadu miesniowo — szkieletowego.

Zadna z iloéciowych metod analiz ryzyka zawodowego zwigzanego z dtugotrwatym
oddziatywaniem czynnikbw nie moze by¢ stosowana. W zwigzku z tym,
w wiekszosci praktycznych przypadkéw narazenia pracownika na diugotrwate dziatanie
czynnika szkodliwego, ocena ryzyka zostanie dokonana wprost .

3.4. Wykresy i analiza rezultatow ( w tym - propozycje poprawy bezpieczenstwa,
wynikajgce z analizy).
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Wykres A. Ryzyko catkowite dla zadan
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Wykres A pokazuje, ze najbardziej ryzykownymi, na stanowisku obstugi jatownika, jest trzy
grupy zadan (ryzyko catkowite c2 — prawdopodobienstwo ubytku zdrowia pracownika nie
mniejsze niz mate w ciggu 1 roku):
I. Grupa zadan o wysokim poziomie ryzyka:

e 3. Wybieranie i odpedzanie jatdwek do inseminaciji.

e 5. Zatadunek jatdwek na przyczepe.

e 2. Wypedzanie jatéwek na pastwiska.
Nalezy podkresli¢, ze przy wykonywaniu powyiszych zadan wystepuje réwniez wysokie
prawdopodobienstwo ubytku zdrowia pracownika c4 — nie mniejsze niz duze (wiacznie ze
Smiertelnym).
Il. Grupa zadan o Srednim poziomie ryzyka:

e 1.Przeganianie jatdwek z jednego sektora na drugi.
8. Przepedzanie jatowek z jednej obory na druga.
6. Rozwiniecie i ztozenie pastucha.
7. Odkrywanie siloséw przykrytych folig.
11. Rozmrazanie poidet.
lll. Grupa zadan o matym poziomie ryzyka.

e Transport wody na pastwisko.

e Zadawanie paszy.

e Pomoc przy zabiegach weterynaryjnych.
Poziom ryzyka o srednim i matym poziomie ryzyka kilka i kilkunastokrotnie nizszy niz
krotnie nizszy od ryzyka w grupie zadan o duzym poziomie ryzyka.
Wptyw na najwyziszy poziom ryzyka, przy zadaniu 3. Wybieranie i odpedzanie jatéwek do
inseminacji, ma przede wszystkim jedna czynnosci (wykres Al): c. Wybieranie jatowek.
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Wykres A1. Ryzyko catkowite dla czynnosci wykonywanych
w ramach zadania 3. Wybieranie i odpedzanie jaléowek do
inseminaciji.

Oc2
Bc4

lambda (c,1)

c. Wybieranie b. Przepedzenie a. Otwieranie d.Zamykanie
jatdwek. jatéwek z bramek. bramek.
jednego sektora
na drugi.

Wykres Ala pokazuje, ktore zagrozenia majg najwiekszy udziat w wyliczonym ryzyku
catkowitym przy tej czynnosci. Sg to przede wszystkim zagrozenia zwigzane z dziataniem
jatéwek: A3 — przygniecenie, A2 — nadepniecie, A5 — uderzenie ogonem w twarz pracownika,
Al — kopniecie, oraz A9 - bodniecie. Duzy udziat ma réwniez zagrozenie upadkiem na tym
samym poziomie — A7 (na trzecim miejscu). Praktyczny sposdb ograniczenia tych zagrozen
polega na: zachowanie szczegdlnej ostroznosci i uwagi przy znajdowaniu sie pracownika w
strefie niebezpiecznej zwierzat, uwazine obserwowania zachowania sie zwierzat,
unieruchomienie ogona lub noszenie przez pracownika okularéw ochronnych, stosowaniu
obuwia ze wzmocnionym podnoskiem oraz podeszwg antyposlizgowa.

Wykres A1a. Ryzyko czastkowe dla zagrozen przy czynnosci
c. Wybieranie jalébwek wykonywanej w ramach zadania 3. Wybieranie
i odpedzanie jalbwek do inseminaciji.

2,5 =
|

Oc2
W c4

W, e 7. 4.5\

7 8

S /7'39,
Ibsa/;,% 0/7@'17
05,

wy,
, e,

Drugim, pod wzgledem poziomu ryzyka, jest zadanie 5. Zatadunek jatowek na przyczepe
(wykres A2). Wptyw na ten poziom ryzyka majg przede wszystkim czynnos$¢ c. Wpedzanie
jatéwek na przyczepe.
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Wykres A2. Ryzyko catkowite dla czynnosci wykonywanych
w ramach zadania 5. Zaladunek jatbwek na przyczepe.

@c2
Wc4

lambda (c,1)

c. Wpedzanie jatdbwek  a. Przeganianie b. Otwieranie i
na przyczepe. jatbwek zjednego  zamykanie bramek.
sektora na drugi.

Decyduje o tym poziomie ryzyka , ryzyko czgstkowe dotyczace nastepujacego zagrozenia
(wykres A2a): A1l — kopniecie, A2 — nadepniecie, A3 — przygniecenie, A7 — upadek na tym
samym poziomie. Praktyczny sposdb ograniczenia tych zagrozen oraz ich skutkéw opisano
powyzej.

Wykres A2a. Ryzyko catkowite dla zagrozen przy czynnosci
c. Wpedzanie jatdwek na przyczepe wykonywanej w ramach
zadania 5. Zaladunek jaléwek na przyczepe.

3,5 (A =

251
>4 I Bc2
151 mc4

lambda (c,1)

0,51

Trzecim, pod wzgledem poziomu ryzyka catkowitego, jest zadanie 2. Wypedzenie jatéwek na
pastwiska. Wptyw na taki poziom ryzyka majg przede wszystkim czynnosci: wigczanie
i wyfaczanie pastucha (czynnosc¢ a i g) oraz wpedzanie i wypedzanie jatdwek (czynnos$c e i c).
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Wykres A3. Ryzyko calkowite dla czynnosci wykonyw anej
w ramach zadania 2. Wypedzanie jaldbwek na pastwiska.
3 .
2,5
@c2
a 27 Ec4
€ 15
e)
£
3
1 4
0,5
0 4
a. Wiaczanie g. e. c. d. Zamykanief. Zamykanie b.
pastucha. Wylaczanie Wpedzanie Wypedzenie bramek. bramek. Otwieranie
pastucha. jatowek. jatowek. bramek.

Wykres A3a i A3B pokazuje, ktére zagrozenia majg najwiekszy wptyw na ten poziom ryzyka.
Jest to gtownie (wykres A3a) zdarzenie niepozgdane A7 — Upadek na tym samym poziomie
oraz kilku i kilkunastokrotnie mniejsze ryzyko czastkowe zwigzane z: A8 — Porazenie pragdem
elektrycznym oraz Al14 — Ukaszeniem przez owady. Praktyczne sposoby ograniczenia tych
zagrozen oraz ich skutkéw polegajg na: zachowaniu porzadku na drogach komunikacyjnych,
stosowaniu obuwia z podeszwa antyposlizgowg oraz posypywania drég oblodzonych
komunikacyjnych po ktérych poruszajg sie pracownicy (A7); okresowej kontroli wytgcznika
réznicowo - prgdowego (A8), stosowaniu przez pracownika repelentéw (A14).

Wykres A3a. Ryzyko czgstkowe dla zagrozen przy czynnosci
a. Wigczanie pastucha wykonywanej w ramach zadania
2. Wypedzanie jalbwek na pastwisko.

Bc2
W c4

=
<
<
8
2
£
<

j I%
£} -/
3 -/

./
k) -/

A7 - Upadek na tym A8 — Porazenie prgdem A14 — Ukgszenie przez
samym poziomie. elektrycznym. owady.
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Wykres A3b. Ryzyko czgstkowe dla zagrozen przy czynnosci
e. Wpedzanie jatlbwek wykonywanej w ramach zadania
2. Wypedzanie jaldbwek na pastwisko.

@c2
W cd

lambda (c,1)
000000000
ORNWRUTONLOR

Na czwartym miejscu, pod wzgledem poziomu ryzyka, znajduje sie zadanie 1. Przeganianie
jatdwek z jednego sektora na drugi oraz wykonywana w ramach tego zadania czynnosci

d. Scielenie wybiegéw stomg oraz b. Przeganianie jatéwek z wybiegéw do legowisk.

Wykres A4. Ryzyko catkowite dla czynnos$ci wykonywanych
w ramach zdania 1. Przeganianie jaldwek z jednego sektora
na drugi.

2,51

N

=
4]

lambda (c,1)

Ay

o
U1

O 4
d. Scielenie  b. Przeganianie  a. Scielenie  c. Odgarnianie
wybiegow stomg jatowek z legowisk stomg obornika widtami
przy uzyciu wybiegéw do przy uzyciu z legowisk.
ciggnika i widet. legowisk. ciggnika i widet.

Oc2
W|c4

Najwiekszy wptyw na taki poziom ryzyka czgstkowego majg zagrozenia: (wykres Ada i Adb)):
A10 — Upadek z wysokosci oraz A7 — Upadek na tym samym poziomie (A4a). Praktyczne
sposoby ograniczenia tych zagrozen oraz ich skutkédw polegajg na: zachowaniu ostroznosci,
braku pospiechu oraz stosowaniu budéw z podeszwg antyposlizgowg (A10); zachowania
porzadku i tadu na drogach komunikacyjnych po ktérych poruszajg sie pracownicy,
stosowaniu obuwia z podeszwg antyposlizgowa, posypywaniu piaskiem oblodzonych drég

komunikacyjnych po ktérych poruszajg sie pracownicy (A7).
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Wykres Ada. Ryzyko czastkowe dla zagrozen czynnosci d. Scielenie
wybiegéw stomg przy uzyciu ciggnika i widet wykonywanej w ramach
zadania 1. Przeganianie jalowek z jednego sektora na drugi.

Oc2
Hc4

lambda (c,1)

A10 —Upadek z A7 - Upadekna A11— Uklucie A9 — Potracenie
wysokosci. tym samym widtami. przez ciggnik.
poziomie.

Wykres A4b. Ryzyko czastkowe dla zagrozen czynnosci
b. Przeganianie jaldwek z wybiegéw do legowisk wykonywanej
w ramach zadania 1. Przeganianie jaldwek z jednego sektora
na drugi.

Bc2
W c4

lambda (c,1)
000000000
ORNWAUTONOOR

Na pigtym miejscu, pod wzgledem poziomu ryzyka, znajduje sie zadanie 1. Przepedzanie
jatébwek z jednej obory na drugg oraz wykonywana w ramach tego zadania czynnosci
a. Wybieranie jatéwek do przepedzenia.
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Wykres A5. Ryzyko catkowite dla czynnosci wykonywanych w ramach
zadania 8. Przepedzanie jaldwek z jednej obory do drugiej.

45

4

35
3 Oc2
Bc4

lambda (c,1)

CRRRRERK

a. Wybieranie c. Przepedzanie b. Otwieranie  d. Zamykanie
jatdbwek do jatowek. bramek. bramek.
przepedzenia.

Wykres A5a pokazuje, ktére zagrozenia majg najwiekszy wptyw na ten poziom ryzyka. Jest to
gtéwnie zdarzenie niepozgdane A7 — Upadek na tym samym poziomie, mniejsze ryzyko
czastkowe zwigzane z dziataniem jatéwek (A6, Al, A2, A3, A5) oraz A9 — Potragcenie przez
ciggnik. Ograniczenie zagrozenia A9 potracenie przez ciggnik polega na dobrej wspoétpracy
traktorzysty oraz pracownika oraz zachowaniu przez pracownika szczegdlnej ostroznosci.
ich. Ograniczenie innych zagrozen podano wczesnie;j.

Wykres A5a. Ryzyko czastkowe dla zagrozen czynnosci
a. Wybieranie jalowek do przepedzenia wykonywanej
w ramach zadania 8. Przepedzanie jalowek z jednej obory do drugiej.
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Wptyw na okreslony poziom ryzyka, przy zadaniu 6. Rozwiniecie i ztozenie pastucha, majg
przede wszystkim czynnosci recznego , wciskania” oraz wyciggania z ziemi palikdw. (wykres
Ab6).

Wykres A6. Ryzyko catkowite dla czynnosci wykonywanych
w ramach zadania 6. Rozwiniecie i ztozenie pastucha.

1,4
1.2 Bc2
11 W c4
=
£ 0,81
]
£ 06
K]
0,41
0,2
O 4
a. Reczne d.Reczne b. Rozwinigciei c.Zdjeciez
.wciskanie” wyciagniecie z zaczepienie palikéw i
palikbww  ziemi palikow. taSmyna  zwiniecie tasmy.
Ziemie. palikach.

Wykres A6a pokazuje, ktére zagrozenia majg najwiekszy udziat w wyliczonym ryzyku
catkowitym przy tej czynnosci. Sg to przede wszystkim zagrozenia: upadkiem na tym samym
poziomie — A7 oraz A14 — Ukgszeniem przez owady. Praktyczne sposoby ograniczenia tych
zagrozen oraz ich skutkéw polegajg na: zachowaniu porzadku na drogach komunikacyjnych,
stosowaniu obuwia z podeszwa antyposlizgowg oraz posypywania drég oblodzonych
komunikacyjnych po ktérych poruszajg sie pracownicy (A7) oraz stosowaniu przez
pracownika repelentéw (A14)

Wykres A6a. Ryzyko czastkowe dla zagrozen czynnosci
a. Reczne "wciskanie" palikow w ziemie wykonywanej
w ramach zadania 6. Rozwiniecie i ztozenie pastucha.

@c2
Wlc4

lambda (c,1)

A7 - Upadek na A14 - A11 — Uktucie. A9 — Potrgcenie
tym samym Ukagszenie przez przez ciggnik.
poziomie. owady.
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Wptyw na okreslony poziom ryzyka, przy zadaniu 7. Odkrywanie silosow przykrytych folig,

ma przede wszystkim czynnosé(wykres A7): a. Zdjecie opon i $ciggniecie folii z siloséw.

Wykres A7. Ryzyko catkowite dla czynnosci wykonywanych
w ramach zadania 7. Odkrywanie siloséw przykrytych folia.

Oc2
Bc4

lambda (c,1)

a. Zdjecie oponi sciggniecie folii z b. Usuniecie widlami wierzchniej
siloséw. warstwy kiszonki.

Wykres A7a pokazuje, ktére zagrozenia majg najwiekszy udziat w wyliczonym ryzyku
catkowitym przy tej czynnosci. Sg to przede wszystkim zagrozenia: upadkiem na tym samym
poziomie — A7 oraz A14 — Ukgszeniem przez owady. Praktyczne sposoby ograniczenia tych
zagrozen oraz ich skutkéow polegajg na: zachowaniu porzadku na drogach komunikacyjnych,
stosowaniu obuwia z podeszwa antyposlizgowg oraz posypywania drég oblodzonych
komunikacyjnych po ktdérych poruszajg sie pracownicy (A7); oraz stosowaniu przez

pracownika repelentéw (A14)

Wykres A7a. Ryzyko czastkowe zagrozen czynnosci a. Zdjecie
opon i sciagniecie folii z siloséw wykonywanej w ramach
zadania 7. Odkrywanie siloséw przykrytych folia.

Oc2
Ecd

lambda (c,1)

A7 - Upadek na tym A14 — Ukgszenie A10 — Upadek z
samym poziomie. przez owady. wysoKkosci.
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Wptyw na okreslony poziom ryzyka, przy zadaniu 8. Rozmrazanie poidet, majg przede
wszystkim czynnosci(wykres 8): e. Uderzenie rekg lub nogg w pitke poidta oraz d.
Przeniesienie reczne wiadra z wrzatkiem.

Wykres 8. Ryzyko catkowite dla czynnosci wykonywanych
w ramach zadania 11. Rozmrazanie poidet.
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Wykres A8a oraz A8b pokazuje, ktdre zagrozenia majg najwiekszy udziat w wyliczonym
ryzyku catkowitym przy tej czynnosci. Sg to przede wszystkim zagrozenia: upadkiem na tym
samym poziomie — A7 oraz A4 — Poparzenie gorgcg wodga. Praktyczne sposoby ograniczenia
tych zagrozed oraz ich skutkéw polegajg na: zachowaniu porzadku na drogach
komunikacyjnych, stosowaniu obuwia z podeszwa antyposlizgowa oraz posypywania drég
oblodzonych drég komunikacyjnych po ktdérych poruszajg sie pracownicy (A7); oraz
zachowaniu szczegdlnej ostroznosci (A4).

Wykres A8a. Ryzyko czastkowe dla zagrozen czynnosci
e. Uderzenie reka lub noga w pitke poidta wykonywanej
w ramacj zdania 11. Rozmrazanie poidet.

Oc2
Ec4

lambda (c,1)

A7 - Upadek natym A13 — Uderzenie w A8 — Porazenie
samym poziomie. przedmiot. pradem elektrycznym.
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Wykres A8b. Ryzyko czgstkowe dla zagrozen czynnosci
d. Przeniesienie reczne wiadra z wrzatkiem wykonywanej
w ramach zadania 11. Rozmnazanie poidet.

0,357

0,31

0,25+

Oc2
Ec4

0,2

0,157

lambda (c,1)

0,11

0,05+

A4 —Poparzenie A7 - Upadek natym A9 — Potracenie przez
gorgcg woda. samym poziomie. ciggnik.

Propozycje poprawy bezpieczenstwa, wynikajace z analizy (wykres B).

Wykres B. Ryzyko czastkowe dla poszczegdélnych
zagrozen na stanowisku obstugi jatownika.
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Wykres B pokazuje kategoryzacje ryzyka czastkowego dla wszystkich analizowanych zdarzen
niepozgdanych przy wszystkich zadaniach i czynnosciach wykonywanych na stanowisku
obstugi jatownika (od najwiekszego do najmniejszego poziomu ryzyka):
Zagrozenie majace wptyw na najwyzszym poziomie ryzyka:

1. A7 —Upadek na tym samym poziomie.
Zagrozenie majgce wplyw na duzy poziomie ryzyka (trzykrotnie mniejsze i zwigzane
z dziataniem jatéwek):

1. A3 -Przygniecenie.

2. Al-Kopniecie

3. A2 - Nadepniecie.
Zagrozenia majgcy wptyw na $redni poziom ryzyka:

1. Al14 - Ukaszenie przez owady.

2. A6 —Uderzenie ogonem w twarz pracownika.

3. A8 —Porazenie pragdem elektrycznym.

4. A10 - Upadek z wysokosci (schody lub drabinki).
Zagrozenia majgce wptyw na maty poziom ryzyka:

5. A5 - Bodniecie.
A4 — Poparzenie goracg woda.
A8 — Uderzenie gtowa w niski strop.
A11- Uktucie widtami.
A9 — Potracenie przez ciggnik.

10 A13 — Uderzenie w przedmiot.
Bardzo waznym elementem obnizajgcym wypadkowosé jest wyposazenie wszystkich
pracownikéw w obuwie robocze S2 LUB S4z podeszwg antyposlizgowg i wzmocnionym
podnoskiem oraz porzadek i fad na drogach komunikacyjnych po ktdrych poruszajg sie
pracownicy. Nie trzeba zapominac o posypywaniu piaskiem drég komunikacyjnych zima.
Bardzo wazna jest réwniez kontrola opraw oswietleniowych w oborze. Rekomendowane
natezenie oswietlenia w oborze — 200 luks (wskazane okresowe pomiary natezenia
oswietlenia).
Ochrona przed ewentualnymi chorobami odzwierzecymi polega na przestrzegania przez

© 0N o

pracownikdw podstawowych zasad higieny oraz czestemu myciu i dezynfekcji rak,
stosowanie rekawiczek ochronnych, zalecana ochrony skéry (kremy, masci).
Nadmiernego obcigzenia uktadu miesniowo — szkieletowego nalezy unika¢ poprzez

przestrzeganie normatywow instrukcji recznych prac transportowych — mniej dzwigaj
ciezarow oraz stosowanie witasciwych pozycji przy podnoszeniu tadunkow.

Praktyczne ograniczenie pozostatych, istotnych zagrozen, zostaty przedstawione przy analizie
poszczegdblnych zadan i wynikajgcych z nich czynnosci.

Zasygnalizowane, powyzsze dziatania, powinny by¢ przedmiotem szczegdétowego instruktazu
podczas szkolenn okresowych dla pracownikéw zatrudnionych na stanowiskach robotniczych
— pracownikéw obstugujacych jatownik.

Wykres Ba pokazuje jakie zagrozenia zwigzane z dziataniem cielgt majg wptyw na ryzyko. Sg
to zagrozenia A3, Al, A2, A6 oraz A5.
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Wykres Ba. Ryzyko czastkowe zagrozen zwigzanych z
dziataniem jatowek na stanowisku obstugi jatownika.
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Wykres Bb pokazuje poziom ryzyka czgstkowego zwigzanego ze zdarzeniami innymi niz
dziatanie cielat (gtdéwnie jest to zagrozenie A7 — Upadek na tym samym poziomie). Pozostate
zagrozenia (Al14, A8, A10, A4, A12, A11l, A9 i Al13) majg 7 i kilkadziesiat razy mniejszy wptyw
na ten poziom ryzyka catkowitego.

Wykres Bb. Ryzyko czastkowe zagrozen zwigzanych ze
zdarzeniami innymi niz dziatanie jatowek na stanowisku
obstugi jatownika
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Wykres Bc pokazuje poziom ryzyka czgstkowego zwigzanego z dziatalnosci cielgt (gtéwnie:
przygniecenie, kopniecie oraz nadepniecie. Wykres Bc méwi o podobnym poziomie ryzyka
zwigzanego z dziataniem jatéwek oraz pozostatych zdarzen niepozadanych.

Wykres C pokazuje, ze stanowisko obstugi jatownika jest na trzecim miejscu, pod wzgledem
poziomu ryzyka, w stosunku do innych, dotychczas opracowanych stanowisk na fermie.

Wykres C. Ryzyko catkowite dla stanowisk.

Oc2
Bc4

lambda (c,1)

dojarz obst. porodéwki obst. jalownika obst. cieletnika traktorzysta na obst. bukaciarni
fermie
Opracowat:
Marek MADE)J
Wspétpraca:

........................ — Kierownik Fermy

....................... — Specjalista produkcji zwierzecej
....................... - Spoteczny Inspektor Pracy
....................... —Inspektor BHP
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AKTUALIZACJA OCENY RYZYKA ZAWODOWEGO NA STANOWISKU OStUGI JALOWNIKA

NA FERMIE

L.P.

Zakres aktualizacji ryzyka

Data aktualizacji

Imie i nazwisko osoby
dokonujacej
aktualizacji , podpis

10.
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Informacja o zapoznaniu sie pracownika z ryzykiem zawodowym

..................................................................... Ferma Bydta Mlecznego .........cccu......

........................................................................... Jatownik W
(nazwa firmy) (nazwa komorki organizacyjnej)
Oswiadczenie
Oswiadczam, ze zostatam/em zapoznana/y z zagrozeniami i ryzykiem zawodowym

zwigzanym z wykonywanymi czynnos$ciami na moim stanowisku pracy — z zatgczong do
niniejszego oswiadczenia analizg i oceng ryzyka zawodowego na stanowisku obstugi
jatownika w Starym Biatczu. Przyjmuje do wiadomosci zakres i role wdrozonych do
stosowania zasad profilaktyki — zawartych w ocenie. Jestem $wiadoma/y, ze ich
niestosowanie powoduje wzrost ryzyka zawodowego — zwieksza prawdopodobienstwo

zaistnienia wypadku czy choroby zawodowej.

Imie i nazwisko

pracownika Stanowisko (czynnosci) Data Podpis

0cena ryzyka: ....ceecerceenesnneeeeeceeecnenecanens

Informacje przekazat:
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TABELA 5. IDENTYFIKACJA ZAGROZEN/SZACOWANIE | ANALIZA RYZYKA ZAWODOWEGO PRZY UZYCIU METODY PROBABILYSTYCZNEJ A

- STANOWISKO OBSLUGI JALOWNIKA W ......ccovvrervnrrcnnnnne .. NA FERMIE BYDtA CZACZ, ODDZIAL ............ ey FIRMA....iiiirnrtiinieneriensnens .
Zdarzenia niepozadane (A¥) — Ryzyko Ryzyko catkowite
Zadanie Czynnosé symbol oraz oznaczenia stowne Przypuszczalne przyczyny Mozliwe Czestosc czastkowe dla czynnosci
konsekwencje zdarzen Z(C,1) | Z(Ca1)
(rodzaj i rozmiar) w 1 roku ANC21) | A(Ca1) A(C2,1) A(Ca1)
1. 2. 3. 4. 5. 6. 9. 10. 11. 12.
a. §cie|enie Iegowisk A7 - Upadek na tym samym Nieuwaga pracownika, Ztamania lub 2,0 0,5 0,1 1,0 0,2
. poziomie. pospiech, brak porzadku zwichniecia koriczyn
Q_J s’romq przy uzyciu na drogach
‘e ciqgnika i widet. komuni.kacyjnych, brak
E obuwia z podeszwa
9 antyposlizgowa
E A9 — Potracenie przez ciggnik. Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 0,05 0,7 0,1 0,035 0,005
[ konczyn, uraz
— kregostupa, $mierc
g’ A10 - Upadek z wysokosci. Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 0,1 0,6 0,1 0,06 0,01
S pospiech, brak porzadku koriczyn, uraz
© na drogach kregostupa, $mier¢ 1,255 0,245
c . komunikacyjnych, brak
c < obuwia z podeszwa
_8 7] antyposlizgowa
f) g A11 — Uktucie widtami. Nieuwaga pracownika, Rany ktute, $mier¢ 0,1 0,6 0,1 0,06 0,01
[ pospiech
oon g A12 — Uderzenie gtowa w niski | - brak ostroznosci - sttuczenie lub 0,2 0,5 0,1 0,1 0,02
v ‘= strop. - brak oznakowania rozciecie gtowy
.g g niskiego stropu - wstrzgsnienie mozgu
G_J > b. Przeganianie Al - Kopniecie. Agres!a d/o.Jalovye.k, brak Z’rama!r\lg konczyn, 0,5 0,6 0,1 0,3 0,05
N E L, i , czujnosci, pospiech, ztamanie zeber, uraz
f) S Ja’fOWGk z wyblegow nieuwaga pracownika kregostupa
2 do Iegowisk. A2 - Nadepniecie. Brak czujnosci, pospiech, Ztamanie koriczyn 0,3333 0,5 0,1 0,1666 | 0,0333
;9 nieuwaga pracownika
ol A3 - Przygniecenie. Brak czujnosci, pospiech, Uraz ciata: zeber, 0,2 0,6 0,1 0,12 0,02
(] nieuwaga pracownika konczyn
E A5 — Bodniecie. Brak czujnosci, pospiech, Uraz ciata: zeber, 0,0666 0,7 0,1 0,0466 0,066
R nieuwaga pracownika konczyn
% A6 - Uderzenie ogonem w twarz Agresja do jatéwek, brak Uraz oka, przeciecie 0,5 0,5 0,1 0,25 0,05 1,7831 0,3932
gf pracownika. czujnosci, pospiech, nieuwaga tuku brwiowego
N pracownika, brak okularéw
E ochronnych
- A7 - Upadek na tym samym Nieuwaga pracownika, Ztamania lub 2,0 0,5 0,1 1,0 0,2
poziomie. pospiech, brak porzadku zwichniecia koriczyn
na drogach
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komunikacyjnych, brak
obuwia z podeszwa
antyposlizgowa

Al12 — Uderzenie gtowa w niski | - brak ostroznosci - sttuczenie lub 0,33333 0,6 0,1 0,1999 | 0,0333
strop. - brak oznakowania rozciecie gtowy
niskiego stropu - wstrzas$nienie mozgu
C. Odgarnianie A7 - Upadek na tym samym Nieuwaga pracownika, Ztamania lub 0,2 0,5 0,1 0,01 0,02
i X X poziomie. pospiech, brak porzadku zwichniecia koriczyn
obornika widtami z na drogach
Iegowisk. komunikacyjnych, brak
obuwia z podeszwa
antyposlizgowa
A9 — Potracenie przez ciggnik. Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 0,05 0,7 0,1 0,035 0,005
konczyn, uraz
kregostupa, $mierc
A11 — Uktucie widtami. Nieuwaga pracownika, Rany ktute, $mier¢ 0,1 0,6 0,1 0,06 0,01 0,2416 0,0416
pospiech
A12 — Uderzenie gtowa w niski | - brak ostroznosci - sttuczenie lub 0,0666 0,7 0,1 0,0466 | 0,0066
strop. - brak oznakowania rozciecie gtowy
niskiego stropu - wstrzgsnienie mozgu
d. S'cielenie wyblegéw A7 - Upadek na tym samym Nieuwaga pracownika, Ztamania lub 2,0 0,5 0,1 1,0 0,2 2,295 0,415
. poziomie. pospiech, brak porzadku zwichniecia koriczyn
sfomg przy uzyciu na drogach
ciqgnika i widet. komuni'kacyjnych, brak
obuwia z podeszwa
antyposlizgowa
A9 — Potracenie przez ciggnik. Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 0,05 0,7 0,1 0,035 0,005
konczyn, uraz
kregostupa, $mierc
A10 - Upadek z wysokosci. Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 2,0 0,6 0,1 1,2 0,2
pospiech, brak porzadku koriczyn, uraz
na drogach kregostupa, smierc
komunikacyjnych, brak
obuwia z podeszwa
antyposlizgowa
A11 — Uktucie widtami. Nieuwaga pracownika, Rany ktute, $mier¢ 0,1 0,6 0,1 0,06 0,01

pospiech
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2. Wypedzanie jatéwek na pastwiska.

a. W’raczanie A7 - Upadek na tym samym Nieuwaga pracownika, Ztamania lub 4,0 0,5 0,1 2,0 0,4
poziomie. pospiech, brak porzadku zwichniecia koriczyn
pastucha. na drogach
komunikacyjnych, brak
obuwia z podeszwa
antyposlizgowa
A8 - Porazenie pradem Brak zabezpieczenia Wstrzymanie akcji 2,0 0,4 0,1 0,8 0,2
elektrycznym. przeciwporazeniowego, serca, smierc 2,8266 0,6066
uszkodzony wytgcznik
réznicowo - prgdowy
Al14 — Ukaszenie przez owady. Nie stosowanie Obrzeki, spuchniecia, 0,0666 0,4 0,1 0,0266 | 0,0066
repelentéw dla uczulonych oséb
mozliwa $Smier¢
b. Otwieranie bramek. A3 - Przygniecenie. Brak czujnosci, pospiech, Uraz ciata: zeber, 0,0666 0,4 0,1 0,0266 | 0,0066 0,1266 0,0266
nieuwaga pracownika koniczyn
A7 - Upadek na tym samym Nieuwaga pracownika, Ztamania lub 0,2 0,5 0,1 0,1 0,02
poziomie. pospiech, brak porzadku zwichniecia koriczyn
na drogach
komunikacyjnych, brak
obuwia z podeszwa
antyposlizgowa
C. Wypedzenie Al - Kopniecie. Agresja do jatowek, brak Ztamanie koriczyn, 0,2 0,6 0,1 0,12 0,002 0,8407 0,1593
L czujnosci, pospiech, ztamanie zeber, uraz
Ja’fOWEk. nieuwaga pracownika kregostupa
A2 - Nadepniecie. Brak czujnosci, po$piech, Ztamanie koriczyn 0,1428 0,6 0,1 0,0857 | 0,0143
nieuwaga pracownika
A3 - Przygniecenie. Brak czujnosci, pospiech, Uraz ciata: zeber, 0,125 0,6 0,1 0,075 0,0125
nieuwaga pracownika konczyn
A5 — Bodniecie. Brak czujnosci, pospiech, Uraz ciata: zeber, 0,1 0,6 0,1 0,06 0,01
nieuwaga pracownika konczyn
A6 - Uderzenie ogonem w twarz Agresja do jatéwek, brak Uraz oka, przeciecie 0,5 0,5 0,1 0,25 0,05
pracownika. czujnosci, pospiech, nieuwaga tuku brwiowego
pracownika, brak okularéw
ochronnych
A7 - Upadek na tym samym Nieuwaga pracownika, Ztamania lub 0,5 0,5 0,1 0,25 0,05
poziomie. pospiech, brak porzadku zwichniecia koriczyn
na drogach
komunikacyjnych, brak
obuwia z podeszwg
antyposlizgowa
A3 - Przygniecenie. Brak czujnosci, pospiech, Uraz ciata: zeber, 0,0666 0,4 0,1 0,0266 | 0,0067 0,1516 0,0317

d. Zamykanie bramek.

nieuwaga pracownika

konczyn
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A7 - Upadek na tym samym Nieuwaga pracownika, Ztamania lub 0,25 0,5 0,1 0,125 0,025
poziomie. pospiech, brak porzadku zwichniecia koriczyn
na drogach
komunikacyjnych, brak
obuwia z podeszwa
antyposlizgowa
e. Wpedzanie ja’féWEk Al - Kopniecie. Agres;:a dlojalé\/flgk, brak Z'rama'nie. koriczyn, 0,2 0,6 0,1 0,12 0,02
czujnosci, pospiech, ztamanie zeber, uraz
nieuwaga pracownika kregostupa
A2 - Nadepniecie. Brak czujnosci, pospiech, Ztamanie korczyn 0,1428 0,6 0,1 0,0857 | 0,0143
nieuwaga pracownika
A3 - Przygniecenie. Brak czujnosci, pospiech, Uraz ciata: zeber, 0,125 0,6 0,1 0,075 0,0125
nieuwaga pracownika korczyn
A5 — Bodniecie. Brak czujnosci, pospiech, Uraz ciata: zeber, 0,1 0,6 0,1 0,06 0,01
nieuwaga pracownika korczyn
- - — — 1,8407 0,2568
A6 - Uderzenie ogonem w twarz Agresja do jatéwek, brak Uraz oka, przeciecie 0,5 0,5 0,1 0,25 0,05
pracownika. czujnosci, pospiech, nieuwaga tuku brwiowego
pracownika, brak okularéw
ochronnych
A7 - Upadek na tym samym Nieuwaga pracownika, Ztamania lub 0,5 0,5 0,1 0,25 0,05
poziomie. pospiech, brak porzadku zwichniecia koriczyn
na drogach
komunikacyjnych, brak
obuwia z podeszwa
antyposlizgowa
Al14 — Ukaszenie przez owady. Nie stosowanie Obrzeki, spuchniecia, 2,0 0,5 0,05 1,0 0,1
repelentéw dla uczulonych oséb
mozliwa $Smier¢
f. Za mykanie bramek. A3 - Przygniecenie. Brak czujnosci, pospiech, Uraz ciata: zeber, 0,0666 0,4 0,1 0,0266 | 0,0067
nieuwaga pracownika konczyn
A7 - Upadek na tym samym Nieuwaga pracownika, Ztamania lub 0,25 0,5 0,1 0,125 0,025
poziomie. pospiech, brak porzadku zwichniecia koriczyn 01516 00317
na drogach ! !
komunikacyjnych, brak
obuwia z podeszwa
antyposlizgowa
A7 - Upadek na tym samym Nieuwaga pracownika, Ztamania lub 4,0 0,5 0,1 2,0 0,4 2,8266 0,6067

g. Wytaczanie
pastucha.

poziomie.

pospiech, brak porzadku
na drogach
komunikacyjnych, brak
obuwia z podeszwa
antyposlizgowa

zwichniecia koriczyn
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A8 - Porazenie pradem Brak zabezpieczenia Wstrzymanie akcji 2,0 0,4 0,1 0,8 0,2
elektrycznym. przeciwporazeniowego, serca, $mierc
uszkodzony wytgcznik
réznicowo - pragdowy
Al14 — Ukaszenie przez owady. Nie stosowanie Obrzeki, spuchniecia, 0,0666 0,4 0,1 0,0266 | 0,0067
repelentéw dla uczulonych oséb
mozliwa $mier¢
a. Otwieranie bramek. A3 - Przygniecenie. Brak czujnosci, pospiech, Uraz ciata: zeber, 0,0666 0,5 0,1 0,0333 | 0,0067 0,2833 0,0567
nieuwaga pracownika koriczyn
= A7 - Upadek na tym samym Nieuwaga pracownika, Ztamania lub 0,5 0,5 0,1 0,25 0,05
g poziomie. pospiech, brak porzadku zwichniecia koriczyn
(= na drogach
g komunikacyjnych, brak
3 obuwia z podeszwa
c antyposlizgowa
; b. Prze pedzenie Al - Kopniecie. Agresja do jatéwek, brak Ztamanie konczyn, 0,1 0,6 0,1 0,06 0,01 0,8766 0,1667
© L R czujnosci, pospiech, ztamanie zeber, uraz
éq‘) Jajfowek Z Jed nego nieuwaga pracownika kregostupa
3 sektora na drugi. A2 - Nadepniecie. Brak czujnosci, pospiech, Ztamanie konczyn 0,1 0,5 0,1 0,05 0,01
‘_(_D nieuwaga pracownika
2 A3 - Przygniecenie. Brak czujnosci, pospiech, Uraz ciata: zeber, 0,1 0,5 0,1 0,05 0,01
qé nieuwaga pracownika konczyn
S A5 — Bodniecie. Brak czujnosci, pospiech, Uraz ciata: zeber, 0,0666 0,7 0,1 0,0466 | 0,0067
-8, nieuwaga pracownika konczyn
% A6 - Uderzenie ogonem w twarz Agresja do jatdwek, brak Uraz oka, przeciecie 0,1 0,5 0,1 0,05 0,01
o pracownika. czujnosci, pospiech, nieuwaga tuku brwiowego
o pracownika, brak okularéw
.q_) ochronnych
g A7 - Upadek na tym samym Nieuwaga pracownika, Ztamania lub 1,0 0,5 0,1 0,5 0,1
dh) poziomie. pospiech, brak porzadku zwichniecia koriczyn
‘S na drogach
> komunikacyjnych, brak
3 obuwia z podeszwg
) antyposlizgowa
A12 — Uderzenie gtowa w niski - brak ostroznosci - sttuczenie lub 0,2 0,6 0,1 0,12 0,02
strop. - brak oznakowania rozciecie gtowy
niskiego stropu - wstrzg$nienie mdzgu
Al - Kopniecie. Agresja do jatowek, brak Ztamanie konczyn, 4,0 0,6 0,1 2,4 0,4

c. Wybieranie jatéwek.

czujnosci, pospiech,
nieuwaga pracownika

ztamanie zeber, uraz
kregostupa
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poziomie.

pospiech, brak porzadku
na drogach
komunikacyjnych, brak
obuwia z podeszwa
antyposlizgowa

zwichniecia koriczyn

A2 - Nadepniecie. Brak czujnosci, pospiech, Ztamanie koriczyn 5,0 0,5 0,1 2,5 0,5
nieuwaga pracownika
A3 - Przygniecenie. Brak czujnosci, pospiech, Uraz ciata: zeber, 5,0 0,6 0,1 3,0 0,5
' : ! 11,52 2,12
nieuwaga pracownika konczyn
A5 — Bodniecie. Brak czujnosci, pospiech, Uraz ciata: zeber, 0,2 0,6 0,1 0,12 0,02
nieuwaga pracownika koriczyn
A6 - Uderzenie ogonem w twarz Agresja do jatéwek, brak Uraz oka, przeciecie 2,0 0,5 0,1 1,0 0,2
pracownika. czujnosci, pospiech, nieuwaga tuku brwiowego
pracownika, brak okularéw
ochronnych
A7 - Upadek na tym samym Nieuwaga pracownika, Ztamania lub 5,0 0,5 0,1 2,5 0,5
poziomie. pospiech, brak porzadku zwichniecia koriczyn
na drogach
komunikacyjnych, brak
obuwia z podeszwa
antyposlizgowa
d .Za mykanie bra mek. A3 - Przygniecenie. Brak czujnosci, pospiech, Uraz ciata: zeber, 0,0666 0,5 0,1 0,0333 | 0,0067 0,2833 0,0567
nieuwaga pracownika korczyn
A7 - Upadek na tym samym Nieuwaga pracownika, Ztamania lub 0,5 0,5 0,1 0,25 0,05
poziomie. pospiech, brak porzadku zwichniecia koriczyn
na drogach
komunikacyjnych, brak
obuwia z podeszwa
antyposlizgowa
a. Otwieranie bramek. A3 - Przygniecenie. Brak czujnosci, pospiech, Uraz ciata: zeber, 0,0666 0,4 0,1 0,0267 | 0,0067 0,0766 0,0167
nieuwaga pracownika konczyn
>
5‘, A7 - Upadek na tym samym Nieuwaga pracownika, Ztamania lub 0,1 0,5 0,1 0,05 0,01
@© poziomie. pospiech, brak porzadku zwichniecia koriczyn
3 na drogach
‘c komunikacyjnych, brak
[ obuwia z podeszwa
% antyposlizgowa
k] H H A5 — Bodniecie. Brak czujnosci, pospiech, Uraz ciata: zeber, 0,0666 0,5 0,1 0,0333 | 0,0067 0,6733 0,1134
,S b Wy_gan:“ame nieuwaga pracownika korczyn
. niedojadow fopata. : : _
< A7 - Upadek na tym samym Nieuwaga pracownika, Ztamania lub 1,0 0,6 0,1 0,6 0,1
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pospiech, brak porzadku
na drogach
komunikacyjnych, brak
obuwia z podeszwa
antyposlizgowa

koriczyn, uraz
kregostupa, smierc

A10 — Upadek z wysokosci. Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 0,0666 0,6 0,1 0,04 0,0067
pospiech, brak porzadku koriczyn, uraz
na drogach kregostupa, smierc
komunikacyjnych, brak
obuwia z podeszwa
antyposlizgowa
c. Za myka nie bramek. A3 - Przygniecenie. Bra.k czujnosci, pos’pifech, Uraz cia"ra: zeber, 0,0666 0,4 0,1 0,0266 | 0,0067 0,0766 0,0167
nieuwaga pracownika konczyn
A7 - Upadek na tym samym Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 0,1 0,5 0,1 0,05 0,01
poziomie. pospiech, brak porzadku koriczyn, uraz
na drogach kregostupa, $mierc
komunikacyjnych, brak
obuwia z podeszwa
antyposlizgowa
a. Przeganianie Al - Kopniecie. Agres;:a dlo .jalévye.k, brak Z’ramarﬁe‘ koriczyn, 0,2 0,6 0,1 0,12 0,02 0,5750 0,1117
L i czujnosci, pospiech, ztamanie zeber, uraz
Jajfowek Z JEd nego nieuwaga pracownika kregostupa
. sektora na drugi. A2 - Nadepniecie. Bra.k czujnosci, pos’pi.ech, Ztamanie konczyn 0,2 0,5 0,1 0,1 0,02
) nieuwaga pracownika
E)- A3 - Przygniecenie. Brak czujnosci, pospiech, Uraz ciata: zeber, 0,25 0,5 0,1 0,125 0,025
; nieuwaga pracownika konczyn
g_ A5 — Bodniecie. Brak czujnosci, pospiech, Uraz ciata: zeber, 0,0666 0,6 0,1 0,04 0,0067
© nieuwaga pracownika konczyn
: A6 - Uderzenie ogonem w twarz Agresja do jatdwek, brak Uraz oka, przeciecie 0,1 0,4 0,1 0,04 0,01
[7) pracownika. czujnosci, pospiech, nieuwaga tuku brwiowego
; pracownika, brak okularéw
:9 ochronnych
.E A7 - Upadek na tym samym Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 0,2 0,5 0,1 0,1 0,02
~ poziomie. pospiech, brak porzadku koriczyn, uraz
g na drogach kregostupa, smierc
=1 komunikacyjnych, brak
-8 obuwia z podeszwa
© antyposlizgowa
'*f A10 — Upadek z wysokosci. Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 0,1 0,5 0,1 0,05 0,01
un
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b. Otwieranie i A3 - Przygniecenie. Brak czujnosci, pospiech, Uraz ciata: zeber, 0,0666 0,4 0,1 0,0266 | 0,0067 0,0766 0,0167
nieuwaga pracownika koriczyn
zamykanie bramek. : : i :
A7 - Upadek na tym samym Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 0,1 0,5 0,1 0,05 0,01
poziomie. pospiech, brak porzadku koriczyn, uraz
na drogach kregostupa, smierc
komunikacyjnych, brak
obuwia z podeszwa
antyposlizgowa
C. Wpedzanie ja}f(')WGk Al - Kopniecie. AgreSJ:a dlo.jaiévf/e.k, brak Zfama.nie‘ koriczyn, 5,0 0,7 0,1 3,5 0,5 12,2250 1,9283
czujnosci, pospiech, ztamanie zeber, uraz
na przyczepe. nieuwaga pracownika kregostupa
A2 - Nadepniecie. Brak czujnosci, pospiech, Ztamanie korczyn 5,0 0,7 0,1 3,5 0,5
nieuwaga pracownika
A3 - Przygniecenie. Brak czujnosci, pospiech, Uraz ciata: zeber, 5,0 0,6 0,1 3,0 0,5
nieuwaga pracownika korczyn
A5 — Bodniecie. Brak czujnosci, pospiech, Uraz ciata: zeber, 0,3333 0,6 0,1 0,2 0,0333
nieuwaga pracownika koriczyn
A6 - Uderzenie ogonem w twarz Agresja do jatéwek, brak Uraz oka, przeciecie 0,5 0,5 0,1 0,25 0,05
pracownika. czujnosci, pospiech, nieuwaga tuku brwiowego
pracownika, brak okularéw
ochronnych
A7 - Upadek na tym samym Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 3,0 0,5 0,1 1,5 0,3
poziomie. pospiech, brak porzadku konczyn, uraz
na drogach kregostupa, smierc
komunikacyjnych, brak
obuwia z podeszwa
antyposlizgowa
A9 — Potracenie przez ciggnik. Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 0,05 0,7 0,1 0,035 0,005
konczyn, uraz
kregostupa, $mierc
A10 — Upadek z wysokosci. Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 0,2 0,6 0,1 0,12 0,02
pospiech, brak porzadku koriczyn, uraz
na drogach kregostupa, smierc
komunikacyjnych, brak
obuwia z podeszwa
antyposlizgowa
A12 - Uderzenie gtowa w niski | - brak ostroznosci - sttuczenie lub 0,2 0,6 0,1 0,12 0,02

strop.

- brak oznakowania
niskiego stropu

rozciecie gtowy
- wstrzgs$nienie mdzgu
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ie pastucha.

ie i ztozen

iniecie

6. Rozw

a. RQCZI’]E ,,wciskanie" A7 - Upadek na tym samym | Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 0,2 0,4 0,05 0,8 0,01
L : . poziomie. pospiech, brak porzadku koriczyn, uraz
pahkOW w ziemie. na drogach kregostupa, $mieré
komunikacyjnych, brak
obuwia z podeszwa
antyposlizgowa
A9 — Potracenie przez ciggnik. Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 0,2 0,6 0,1 0,024 0,004
koriczyn, uraz 1,364 0,134
kregostupa, $mierc
A11 — Uktucie. Nieuwaga pracownika, Rany ktute, $mier¢ 0,2 0,7 0,1 0,14 0,02
pospiech
Al14 — Ukaszenie przez owady. Nie stosowanie Obrzeki, spuchniecia, 1,0 0,4 0,1 0,4 0,1
repelentéw dla uczulonych oséb
mozliwa $Smier¢
b. Rozwiniqcie i A7 - Upadek na tym samym | Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 0,2 0,6 0,05 0,12 0,01 0,52 0,11
L. , poziomie. pospiech, brak porzadku koriczyn, uraz
zaczepienie tasmy na na drogach kregostupa, $mier¢
palikach. komunikacyjnych, brak
obuwia z podeszwa
antyposlizgowa
Al14 — Ukaszenie przez owady. Nie stosowanie Obrzeki, spuchniecia, 1,0 0,4 0,1 0,4 0,1
repelentéw dla uczulonych oséb
mozliwa $Smier¢
C. Zdjecie 7 palikéw i A7 - Upadek na tym samym | Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 0,2 0,6 0,05 0,12 0,01 0,52 0,11
L , poziomie. pospiech, brak porzadku koriczyn, uraz
Zwinigcie tasmy. na drogach kregostupa, $mier¢
komunikacyjnych, brak
obuwia z podeszwa
antyposlizgowa
Al14 — Ukaszenie przez owady. Nie stosowanie Obrzeki, spuchniecia, 1,0 0,4 0,1 0,4 0,1
repelentéw dla uczulonych oséb
mozliwa $Smier¢
d. chzne A7 - Upadek na tym samym | Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 0,2 0,4 0,05 0,8 0,01
i L. . X poziomie. pospiech, brak porzadku koriczyn, uraz
wyclagnigcie z ziemil na drogach kregostupa, $mier¢
pallkc')w komunikacyjnych, brak
obuwia z podeszwa
antyposlizgowa
A9 — Potracenie przez ciggnik. Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 0,04 0,6 0,1 0,024 0,004
koriczyn, uraz
kregostupa, smierc
A11 — Uktucie. Nieuwaga pracownika, Rany ktute, $mier¢ 0,2 0,7 0,1 0,14 0,02
pospiech 1,364 0,134
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repelentéw

dla uczulonych oséb
mozliwa $mier¢

Al14 — Ukaszenie przez owady. Nie stosowanie Obrzeki, spuchniecia, 1,0 0,4 0,1 0,4 0,1
repelentéw dla uczulonych oséb
mozliwa $mier¢
a. Zdjecie opon i A7 - Upadek na tym samym | Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 3,0 0,5 0,1 1,5 0,3 1,94 0,405
L. L . poziomie. pospiech, brak porzadku koriczyn, uraz
sCiggnigcie folii z na drogach kregostupa, $mieré
siloséw. komunikacyjnych, brak
obuwia z podeszwa
antyposlizgowa
A10 - Upadek z wysokosci. Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 0,05 0,8 0,1 0,04 0,005
pospiech, brak porzadku konczyn, uraz
na drogach kregostupa, $mierc
komunikacyjnych, brak
obuwia z podeszwa
antyposlizgowa
Al14 — Ukaszenie przez owady. Nie stosowanie Obrzeki, spuchniecia, 1,0 0,4 0,1 0,4 0,1
repelentéw dla uczulonych oséb
mozliwa $Smier¢
b. Usuniecie widtami A7 - Upadek na tym samym | Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 1,0 0,4 0,1 0,04 0,1 0,9 0,22
. O poziomie. pospiech, brak porzadku koriczyn, uraz
. wierzchniej warstwy na drogach kregostupa, émier¢
g kiszonki. komunikacyjnych, brak
8 obuwia z podeszwa
= antyposlizgowa
g A10 — Upadek z wysokosci. Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 0,05 0,8 0,2 0,04 0,01
; pospiech, brak porzadku koriczyn, uraz
E na drogach kregostupa, $mierc
a komunikacyjnych, brak
!5_ obuwia z podeszwa
antyposlizgowa
~§ A11 — Uktucie widtami. Nieuwaga pracownika, Rany ktute, $mier¢ 0,1 0,6 0,1 0,06 0,01
8 pospiech
77, Al14 — Ukaszenie przez owady. Nie stosowanie Obrzeki, spuchniecia, 1,0 0,4 0,1 0,4 0,1
(]
k=
©
3
F
<
e
(@)
~
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8. Przepedzanie jatdwek z jednej obory na druga.

a. Wybieranie ja’féWEk Al - Kopniecie. Agres;:a d,o.jalévye.k, brak Z'rama.mg koriczyn, 0,1 0,6 0,1 0,06 0,01
; czujnosci, pospiech, ztamanie zeber, uraz
do przedezema- nieuwaga pracownika kregostupa
A2 - Nadepniecie. Brak czujnosci, pospiech, Ztamanie koriczyn 0,1 0,6 0,1 0,06 0,01
nieuwaga pracownika
A3 - Przygniecenie. Brak czujnosci, pospiech, Uraz ciata: zeber, 0,1 0,6 0,1 0,06 0,01
nieuwaga pracownika konczyn
A5 — Bodniecie. Brak czujnosci, pospiech, Uraz ciata: zeber, 0,0666 0,6 0,1 0,04 0,0067
nieuwaga pracownika konczyn
0,4175 0,0742
A6 - Uderzenie ogonem w twarz Agresja do jatéwek, brak Uraz oka, przeciecie 0,125 0,5 0,1 0,0625 | 0,0125
pracownika. czujnosci, pospiech, nieuwaga tuku brwiowego
pracownika, brak okularéw
ochronnych
A7 - Upadek na tym samym Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 0,2 0,5 0,1 0,1 0,02
poziomie. pospiech, brak porzadku koriczyn, uraz
na drogach kregostupa, $mierc
komunikacyjnych, brak
obuwia z podeszwa
antyposlizgowa
A9 — Potrgcenie przez ciggnik. Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 0,05 0,7 0,1 0,035 0,005
koriczyn, uraz
kregostupa, smierc
b. Otwieranie bramek. A3 - Przygniecenie. Brak czujnosci, pospiech, Uraz ciata: zeber, 0,0666 0,4 0,1 0,026 0,0067
nieuwaga pracownika konczyn
A7 - Upadek na tym samym Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 0,0666 0,5 0,1 0,0333 | 0,0067
poziomie. pospiech, brak porzadku koriczyn, uraz
na drogach kregostupa, $mierc
komunikacyjnych, brak
obuwia z podeszwa
antyposlizgowa
C. Przepedzanie A1l - Kopniecie. AgreSJ:a dfa.jalévye.k, brak Z'fama.nie. koniczyn, 0,0666 0,5 0,1 0,0333 | 0,0067
Lo, czujnosci, pospiech, ztamanie zeber, uraz
Ja’fOWGk. nieuwaga pracownika kregostupa
A2 - Nadepniecie. Brak czujnosci, pospiech, Ztamanie koriczyn 0,0666 0,5 0,1 0,0333 | 0,0067
nieuwaga pracownika
A3 - Przygniecenie. Brak czujnosci, pospiech, Uraz ciata: zeber, 0,0666 0,5 0,1 0,0333 | 0,0067
nieuwaga pracownika konczyn
A5 — Bodniecie. Brak czujnosci, pospiech, Uraz ciata: zeber, 0,05 0,6 0,1 0,03 0,005
nieuwaga pracownika korczyn
A6 - Uderzenie ogonem w twarz Agresja do jatéwek, brak Uraz oka, przeciecie 0,05 0,4 0,1 0,02 0,005

pracownika.

czujnosci, pospiech, nieuwaga
pracownika, brak okularéw

tuku brwiowego
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ochronnych

na drogach
komunikacyjnych, brak
obuwia z podeszwa
antyposlizgowa

kregostupa, smierc

0,2404 0,0466
A7 - Upadek na tym samym Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 0,125 0,5 0,1 0,0625 | 0,0125
poziomie. pospiech, brak porzadku koriczyn, uraz
na drogach kregostupa, smierc
komunikacyjnych, brak
obuwia z podeszwa
antyposlizgowa
A9 — Potracenie przez ciggnik. Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 0,04 0,7 0,1 0,028 0,004
konczyn, uraz
kregostupa, $mierc
d .Za mykanie bra mek. A3 - Przygniecenie. Brak czujnosci, pospiech, Uraz ciata: zeber, 0,0666 0,4 0,1 0,0266 | 0,0067
nieuwaga pracownika korczyn
A7 - Upadek na tym samym Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 0,0666 0,5 0,1 0,0333 | 0,0067
poziomie. pospiech, brak porzadku koriczyn, L{ra42 ) 0,0599 0,0134
na drogach kregostupa, $mierc
komunikacyjnych, brak
obuwia z podeszwa
antyposlizgowa
a. Zta panie oraz Al - Kopniecie. Agresja do jatowek, brak Ztamanie konczyn, 0,2 0,7 0,1 0,14 0,02
K R K czujnosci, pospiech, ztamanie zeber, uraz
unieruchomienie nieuwaga pracownika kregostupa
- janOWGk (StOjQCVCh lub A2 - Nadepniecie. Brak czujnosci, pospiech, Ztamanie konczyn 0,25 0,6 0,1 0,15 0,025
5] . nieuwaga pracownika
@ | lezacych).
3 - A3 - Przygniecenie. Brak czujnosci, pospiech, Uraz ciata: zeber, 0,25 0,6 0,1 0,15 0,025
1 ; nieuwaga pracownika konczyn
S ; A5 — Bodniecie. Brak czujnosci, pospiech, Uraz ciata: zeber, 0,1 0,7 0,1 0,07 0,01
ta . nieuwaga pracownika koriczyn
-
Q §. A6 - Uderzenie ogonem w twarz Agresja do jatdwek, brak Uraz oka, przeciecie 0,2 0,5 0,1 0,1 0,02
b1 ] pracownika. czujnosci, pospiech, nieuwaga tuku brwiowego
E -EJ' pracownika, brak okularéw
° ; ochronnych
a. A7 - Upadek na tym samym Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 0,3333 0,5 0,1 0,1667 | 0,0333
o) poziomie. pospiech, brak porzadku koriczyn, uraz
0,7767 0,1333
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10. Transport wody na pastwisko.

a. Na pe’mianie wody A7 - Upadek na tym samym Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 0,1 0,5 0,1 0,05 0,01 0,2753 0,0573
poziomie. pospiech, brak porzadku koriczyn, uraz
do beczkowozu. na drogach kregostupa, $mier¢
komunikacyjnych, brak
obuwia z podeszwa
antyposlizgowa
A9 — Potracenie przez ciggnik. Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 0,04 0,8 0,1 0,032 0,004
koriczyn, uraz
kregostupa, $mierc
A10 - Upadek z wysokosci. Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 0,1 0,6 0,1 0,06 0,01
pospiech, brak porzadku konczyn, uraz
na drogach kregostupa, $mierc
komunikacyjnych, brak
obuwia z podeszwa
antyposlizgowa
Al14 — Ukaszenie przez owady. Nie stosowanie Obrzeki, spuchniecia, 0,3333 0,4 0,1 0,1332 | 0,0333
repelentéw dla uczulonych oséb
mozliwa $Smier¢
b. Nape’mianie wody 7 Al - Kopniecie. Agresja do jatowek, brak Ztamanie koriczyn, 0,1666 0,6 0,1 0,0999 | 0,0167 0,8566 0,1633
czujnosci, pospiech, ztamanie zeber, uraz
beczkowozu do nieuwaga pracownika kregostupa
koryta. A2 - Nadepniecie. Brak czujnosci, pospiech, Ztamanie koriczyn 0,25 0,6 0,1 0,15 0,025
nieuwaga pracownika
A3 - Przygniecenie. Brak czujnosci, po$piech, Uraz ciata: zeber, 0,25 0,6 0,1 0,15 0,025
nieuwaga pracownika konczyn
A5 — Bodniecie. Brak czujnosci, pospiech, Uraz ciata: zeber, 0,1 0,7 0,1 0,07 0,01
nieuwaga pracownika konczyn
A6 - Uderzenie ogonem w twarz Agresja do jatéwek, brak Uraz oka, przeciecie 0,0666 0,4 0,1 0,0266 | 0,0067
pracownika. czujnosci, pospiech, nieuwaga tuku brwiowego
pracownika, brak okularéw
ochronnych
A7 - Upadek na tym samym Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 0,2 0,5 0,1 0,1 0,02
poziomie. pospiech, brak porzadku koriczyn, uraz
na drogach kregostupa, smierc
komunikacyjnych, brak
obuwia z podeszwg
antyposlizgowa
A10 — Upadek z wysokosci. Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 0,1 0,6 0,1 0,06 0,01

pospiech, brak porzadku
na drogach
komunikacyjnych, brak
obuwia z podeszwa
antyposlizgowa

koriczyn, uraz
kregostupa, smierc
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Al14 — Ukaszenie przez owady. Nie stosowanie Obrzeki, spuchniecia, 0,5 0,4 0,1 0,2 0,05
repelentéw dla uczulonych oséb
mozliwa $mier¢
c. Zsiadanie i A7 - Up.adek na tym samym Ni’etfwaga pracownika, Pottucz’enie, ztamanie 0,1 0,5 0,1 0,05 0,01 0,217 0,029
. i i poziomie. pospiech, brak porzadku koriczyn, uraz
wsiadanie do i z na drogach kregostupa, $mieré
ciagnika. komuni.kacyjnych, brak
obuwia z podeszwa
antyposlizgowa
A9 — Potracenie przez ciggnik. Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 0,04 0,8 0,1 0,032 0,004
konczyn, uraz
kregostupa, $mierc
A10 - Upadek z wysokosci. Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 0,125 0,6 0,1 0,075 0,005
pospiech, brak porzadku konczyn, uraz
na drogach kregostupa, $mierc
komunikacyjnych, brak
obuwia z podeszwa
antyposlizgowa
A12 — Uderzenie gtowa w niski - brak ostroznosci - sttuczenie lub 0,1 0,6 0,1 0,06 0,01
strop. - brak oznakowania rozciecie gtowy
niskiego stropu - wstrzasnienie mdzgu
a. Nalanie wody do A7 - Upgdek na tym samym Ni’egwaga pracownika, Potfucz’enie, ztamanie 0,05 0,5 0,1 0,025 0,005 0,065 0,015
i poziomie. pospiech, brak porzadku koriczyn, uraz
pa rownika. na drogach kregostupa, $mieré
komunikacyjnych, brak
obuwia z podeszwa
antyposlizgowa
-0_.; A8 — Porazenie pragdem Brak zabezpieczenia Wstrzymanie akcji 0,05 0,8 0,2 0,04 0,01
o elektrycznym. przeciwporazeniowego, serca, Smierc
‘o uszkodzony wytgcznik
Q réznicowo - pragdowy
qE) b W’faczanie i A4 —Poparzenie gorgca woda. Niguw’aga, blra.k Oparzenie Il - stopnia 0,05 1,0 0,1 0,05 0,005 0,075 0,01
© . i ostroznosci, pospiech
N wytgczanie parownika. : _ i :
— A7 - Upadek na tym samym Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 0,05 0,5 0,1 0,025 0,005
£ poziomie. pospiech, brak porzadku koriczyn, uraz
s na drogach kregostupa, smierc
o komunikacyjnych, brak
- obuwia z podeszwa
A antyposlizgowa
c. Nalanie WFZE)tkU do A4 —Poparzenie goracg woda. Ni(.auw'aga, brak Oparzenie Il - stopnia 0,1 1,0 0,2 0,1 0,02
X ostroznosci, pospiech
wiadra.
A7 - Upadek na tym samym Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 0,05 0,8 0,1 0,04 0,005

poziomie.

pospiech, brak porzadku
na drogach

koniczyn, uraz
kregostupa, $mierc
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komunikacyjnych, brak

obuwia z podeszwa 0,035
antyposlizgowa 0,185
A8 — Porazenie pragdem Brak zabezpieczenia Wstrzymanie akcji 0,05 0,9 0,2 0,045 0,01
elektrycznym. przeciwporazeniowego, serca, Smierc
uszkodzony wytgcznik
réznicowo - pragdowy
d. Przeniesienie A4 —Poparzenie goraca woda. Nieuwaga, brak Oparzenie Il - stopnia 0,3333 1,0 0,1 0,3333 | 0,0333 0,6319 0,1080
. ostroznosci, pospiech
reczne wiadra z : _ i :
. A7 - Upadek na tym samym Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 0,3333 0,8 0,2 0,2666 | 0,0667
Wrzqtklem- poziomie. pospiech, brak porzadku koriczyn, uraz
na drogach kregostupa, $mierc
komunikacyjnych, brak
obuwia z podeszwa
antyposlizgowa
A9 — Potracenie przez ciggnik. Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 0,04 0,8 0,2 0,032 0,008
konczyn, uraz
kregostupa, $mierc
e. Uderzenie r-eka lub A7 - Upadek na tym samym Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 2,0 0,5 0,1 1,0 0,2
K X poziomie. pospiech, brak porzadku koriczyn, uraz
noga w pitke poidta. na drogach kregostupa, $mier¢
komunikacyjnych, brak 1,11 0,215
obuwia z podeszwa
antyposlizgowa
A8 — Porazenie pragdem Brak zabezpieczenia Wstrzymanie akcji 0,05 0,8 0,2 0,04 0,01
elektrycznym. przeciwporazeniowego, serca, Smierc
uszkodzony wytgcznik
réznicowo - pragdowy
A13 — Uderzenie w przedmiot. Brak rozwagi, pospiech Sttuczenie, ztamanie 0,1 0,7 0,05 0,07 0,005
f. Rozkrecenie poid’fa. A7 - Upadek na tym samym Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 0,2 0,5 0,1 0,1 0,02 0,136 0,028
poziomie. pospiech, brak porzadku koriczyn, uraz
na drogach kregostupa, smierc
komunikacyjnych, brak
obuwia z podeszwg
antyposlizgowa
A8 — Porazenie pragdem Brak zabezpieczenia Wstrzymanie akcji 0,04 0,9 0,2 0,036 0,008
elektrycznym przeciwporazeniowego, serca, Smierc
uszkodzony wytgcznik
réznicowo - pragdowy
A4 —Poparzenie gorgca woda. Nieuwaga, brak Oparzenie Il - stopnia 0,1 1,0 0,2 0,01 0,02 0,1335 0,0405

g. Polewanie goraca

ostroznosci, pospiech
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A7 - Upadek na tym samym

WOda pfywa ka w Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 0,125 0,7 0,1 0,0875 | 0,0125
. poziomie. pospiech, brak porzadku koriczyn, uraz
p0|d|e- na drogach kregostupa, smierc
komunikacyjnych, brak
obuwia z podeszwa
antyposlizgowa
A8 — Porazenie prgdem Brak zabezpieczenia Wstrzymanie akcji 0,04 0,9 0,2 0,036 0,008
elektrycznym. przeciwporazeniowego, serca, Smierc
uszkodzony wytgcznik
réznicowo - prgdowy
h. Zakrecenie poid’ra. A7 - Upadek na tym samym Nieuwaga pracownika, Pottuczenie, ztamanie 0,2 0,5 0,1 0,1 0,02
poziomie. pospiech, brak porzadku koniczyn, uraz
na drogach kregostupa, $mierc
komunikacyjnych, brak
obuwia z podeszwa
antyposlizgowa 0,136 0,028
A8 — Porazenie pragdem Brak zabezpieczenia Wstrzymanie akgcji 0,04 0,9 0,2 0,036 0,008

elektrycznym.

przeciwporazeniowego,
uszkodzony wytgcznik
réznicowo — pragdowy, brak
kontroli wytacznika
réznicowo — pragdowego (1
raz/miesigc)

serca, smieré
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